

## 戴夫·马修森博士，新约文学，

### 第 32 讲，《彼得与裘德》 2

© 2024 戴夫·马修森和特德·希尔德布兰特

这是戴夫·马修森 (Dave Mathewson) 博士在《新约历史与文学》第 32 讲《2 彼得和裘德》中的演讲。

让我们开始吧。我知道今天真是美好的一天，很难呆在里面，所以我会让你觉得值得。如果你出现，我会在这里放一张纸，你在上面签上你的名字，课后，你会因为在这里而获得额外的学分。

我偶尔这样做只是为了奖励忠实的余民。反正。好的。

在那之后，我不能改变主意，我必须经历这一切。好吧，我今天想做的是，我们实际上已经接近尾声了，我想留出几天时间，至少有一天，稍微详细地看看《启示录》，尽管显然，我们时间不多了，但我今天想看两份文件。这是我们再次打破经典顺序的时候，也就是说，我们将看两本书，所以其中一本在新约圣经中按照经典顺序彼此分开，但是两本书非常相似表明他们之间存在某种关系。

正如我们对歌罗西书和腓利门书所做的那样，我们认为它们之间存在密切的关系，因为它们可能是在相似的时间被发送到同一地点的，如果你还记得的话，新约圣经并不是按时间顺序排列的，这些书并不一定按照它们书写的顺序出现，即使你看到哥林多前书 1 和 2 书，或者帖撒罗尼迦前书 1 和 2 书，彼得 1 和 2 书，提摩太前书 1 和 2 书，我们也不能必然地认为这就是它们的书写顺序。

保罗没有在信的上面写提摩太前书 1 和 2，或者彼得也没有写彼得前书 1 和 2。这些是我们根据它们在新约中出现的顺序给它们指定的，有时粗略地按长度排列，或者按逻辑排列，不一定按时间顺序排列。但有时，即使这些信件可能没有按时间顺序排列，信件中也可能有一些线索可以帮助我们确定它们是何时写成的，今天我们将与彼得后书和彼得后书一起看其中一个例子。裘德。

《裘德》是其中一封信，至少我不记得上次听过关于某封信的讲道，或者关于《裘德》的讲道是什么时候，更不用说提到它或类似的东西了。当我们稍微了解一下它的细节时，您就会明白其中的原因。

但让我们以祷告开始，然后我们看彼得后书和犹大书。

神父，感谢您带领我们在这个学期走到这一步，正如我们所期待的最后几周，主啊，我们祈求能量和耐力，主啊，祈求有能力坚持下去，不会感到太精疲力竭、灰心丧气和疲倦。从我们正在做的一切来看，但我们能够很好地完成。主啊，我祈祷尽管天气很好，还有我们想去的其他地方以及我们想做的事情，但您会帮助我们在这短暂的时间内将注意力集中在我们要做的事情的一小部分上。坦白是你对我们的启示。奉耶稣的名，我们祷告。阿门。

好吧，彼得二代。我的电脑刚刚死机了。

彼得后书是，就像我们见过的许多保罗书信一样，可以归类的文件之一，当你考虑考试，尤其是期末考试时，这一点很重要。我的很多问题有时会要求你将新约中的信件或文件联系起来，看看它们之间可能有什么相似之处。彼得后书是与我们看过的保罗书信有共同特征的文件之一，这些书信涉及某种错误的教导或某种异常的教导，例如我们看到的提摩太前书和后书，以及歌罗西书和加拉太书等书，保罗正在应对他所传福音的威胁。

现在，彼得后书与彼得前书不同，彼得后书解决的是一个非常不同的情况，彼得后书解决的是教师的问题，他们基本上是，与我们看过的其他一些书信略有不同，教师是宣扬一种反律法主义，即宣扬一种免除以某种方式生活的任何权威或责任的教义。从我们在《彼得后书》中看到的一些例子中，我们还将看到他们通过质疑和质疑上帝实际上会回来并审判来促进这一点。因此，他们这样做的方法之一就是提出质疑，我们将看到使徒和旧约先知的教导。

如果你还记得你的旧约概览课，先知的信息之一就是拯救和审判，即上帝会再来并审判地球。似乎这些教师，无论他们在《彼得后书》中的确切身份如

何，都在质疑上帝将要再来并审判地球的事实。所以，如果是这样的话，他们就可以过自己想要的生活方式。

尤其是，他们可以沉迷于任何快乐，特别是性不道德，而不用担心上帝会回来审判。所以，这似乎是首要问题。这些老师质疑上帝真的会再来并审判人类、审判邪恶和罪恶这一事实。

如果他不这样做，那么他们就可以自由地按照自己想要的方式生活。他们可以自由地沉迷于任何形式的性不道德行为或任何他们想要的快乐，因为上帝不会回来审判他们。这似乎就是作者正在解决的问题。

现在，问题是我要遵循的注释位于开销上。但让我暂时谈谈《彼得后书》的体裁或文学类型。彼得后书和提摩太后书一样，似乎是最后的遗嘱和遗嘱。

更多额外学分在这里。就像我们所说的《彼得二书》实际上是保罗对他的读者的最后遗嘱和遗嘱，我们在这里所说的遗嘱是一世纪以及一世纪之前和那个时期的一种常见文学类型。遗嘱基本上是垂死英雄的遗言。

一个已经做好了赴死准备的人正在传递最后的指示。彼得二书也与此类似。尤其是第 12 至 15 节。

听听这些经文。彼得说，因此我打算继续提醒你们这些事情，尽管你们已经知道这些事情，并且已经建立在临到你们的真理上。我认为只要我还活着，就应该刷新你的记忆，因为我知道我的死亡或离开很快就会到来，正如我们的主耶稣基督向我明确的那样。我会尽一切努力，让我离开后你们能够随时回忆起这些事情。

该声明具有遗嘱的所有特征。这是一个垂死的英雄在面对死亡时的最后一句话。

现在，他传递临别遗嘱，提醒读者他们对他们说过的话以及教给他们的内容。非常感谢。我们开始吧。

好的。所以，从某种意义上说，彼得写的遗嘱很像提摩太后书。我们稍后会回到这个话题。

但正如我所说，假教师背后的主要力量是他们试图教导或试图说服读者否认未来的判断，或者不会有未来的判断，因此他们可以随心所欲地生活，追求任何形式的生活。他们想要的道德行为。因此，彼得后书的目的是，彼得写信鼓励他的读者在世上追求圣洁的生活，主要是保持对圣经的信心，以及上帝将要来临审判和拯救这一事实。因此，从某种意义上说，彼得的信息很有预言性。

我的意思是，他试图通过提醒读者并传达这样的信息来激励他们，即为那些忠诚的人提供拯救，为那些拒绝的人提供审判。关于这一点的另一件事很重要，这将在《犹大书》中再次出现，我们已经多次看到这一点，当我们今天思考错误的教导时，我们通常用智力或神学的术语来思考，从事错误教导的人是一个在神学上偏离的人，或者是一个偏离明确圣经教导的人。然而，有趣的是，圣经作者对道德偏差也同样感兴趣。

我们将在《彼得后书》中看到，《彼得后书》不仅担心他们不相信正确的事情，而且还担心他们的行为不正确。或者正如有些人所说，他不仅关心正统观念，而且关心正统实践。这种错误的教导既是一种不正常的生活方式，又是一种不正常的教学方式。

这就是你笔记下的目的。现在彼得完成他目的的方法是这样的。看来彼得在信的其余部分将接受这些老师的反对意见。

再次记住，这些老师质疑上帝将要审判的事实，因此他们可以随心所欲地生活。看起来将会发生的是，彼得将对基督不会再来、神不会回来审判这一事实提出一系列反对意见。彼得将回答这些反对意见。

所以，第一个反对意见，你会再次注意到这些章节与彼得后书的全部内容并不相符，但我只是专注于每个部分的核心。因此，我们将通过《彼得后书》简单地看看假教师向基督来审判的反对意见，然后彼得对此的回应。因此，第一个反对意见是使徒们在第一章 16-19 节中教导神话。

因此，在这些经文中，彼得不一定引用老师的话，但我认为总结了他们反对的核心内容。所以，他说，当我们让你们知道我们主耶稣基督的能力和降临时，我们并没有遵循巧妙设计的神话，但我们亲眼目睹了他的威严。现在，我们没有遵循巧妙设计的神话这句话可能是对老师们的指责之一的总结。

那就是彼得和保罗等使徒只是在教导神话。重要的是，使徒们传达的信息之一是，耶稣确实有一天会再来，他将审判世界。因此，通过质疑基督即将再来的使徒信息，这是我们已经但尚未紧张的紧张局势的尚未部分，通过使徒教导尚未到来的人，基督有一天会回来审判，通过假教师对此提出质疑，然后就会宣扬他们的反律法主义。

也就是说，他们不对任何类型的行为准则或道德行为负责。因此，教师们正在质疑使徒的教导。彼得的回答是否定的，使徒们是神的荣耀的见证人。

现在听听这个，这很有趣。彼得说，他所领受的，指的是基督，因为耶稣从父神那里领受了尊荣和荣耀，当时那声音以威严的荣耀传给他，说：这是我的爱子，我所喜悦的。当我们和他一起在圣山上时，我们自己听到了从天上传来的这个声音。

该事件指的是什么？有人记得吗？现在你必须回到福音书。至少有一些使徒上山时在哪里听到一个声音：这是我的爱子，听他说，我很喜悦他。显圣容，马太、马可、路加都记载了显圣，有一次耶稣跟彼得、雅各、约翰上山，在他们面前变了形像，改变了，被云彩笼罩，那是相当超自然的事。他们听见从天堂上来的声音，说，这是出自《以赛亚书》的我的爱子，我所喜悦的。

你认为彼得为什么引用这句话？这是怎样的回应？这如何证明当使徒们说耶稣要回来施行审判时，他们并不是在教导虚假或神话？这如何证明这一点？彼得为什么要提到这件事呢？这是福音书中的变形事件，实际上充满了旧约的各种意象。从某种意义上说，这基本上是一瞥，几乎是耶稣带着他所有的荣耀来到他的国度中审判和拯救的预兆或提前一瞥。所以，彼得引用这句话的原因是，不，我们是神变像时荣耀的见证人，也就是说，我们瞥见了，我们有一个快照

或一瞥，当基督带着他所有的荣耀再来时，我们会是什么样子建立他的王国并审判和拯救。

因此，当他们看到耶稣以他所有的荣耀和能力转变为神的儿子时，他们就瞥见了现在尚未发生的事情，他将回来，审判并提供救恩。所以，彼得说，不，我们是耶稣要回来施行审判这一事实的见证人。当使徒们认为基督要回来施行审判时，他们并不是在教导神话或虚假，而是基于目击者的证言。

他们自己看到了基督，就像是快照，是基督在福音书中变相时在他所有荣耀中降临的预判。第二个反对意见是，先知们完全错了。第 1 章、第 20 节和第 21 节。

彼得说，首先，你必须明白这一点，圣经中的预言都不是一个人自己解释的问题，因为没有一个是出于人的意志或决定，而是男男女女被圣灵感动，从神那里说话。现在，这很可能是对假教师反对意见的回应或总结，那就是先知们完全错了。再一次，当你回去阅读旧约预言文本时，以西结、耶利米、以赛亚等先知的共同特征之一是，他们也预见有一天上帝会介入并建立他的国度并带来既是拯救，又是审判。

现在，假教师通过质疑先知，也就质疑了他们的审判信息。再说一次，如果先知错了，那么就不会有审判，如果没有审判，那么你就可以随心所欲地生活。我们不会为我们的不道德行为负责。

正如我们刚刚读到的，彼得的回答是否定的，先知们并不是自己说话的。他们没有错。他们不仅仅是巧妙设计的预言，而且他们是男人和女人，上帝并没有错。

神学家经常将先知描述为上帝的代言人，这是他们得到这一想法的经文之一。无论涉及多少他们自己的风格和沟通方式，彼得都清楚地表明，最终上帝的灵正在推动先知们讲述审判和拯救的信息。所以，当先知们说神要回来拯救和审判时，他们是值得信赖的，因为彼得说他们的信息不是出于他们自己的决定和人的意志，这不是他们自己做的，而是他们正在宣讲上帝的灵感感动他们宣扬的信息。

因此，如果先知是正确的，那么他们关于审判的信息就是正确的，因此读者的生活方式确实很重要。因此，第二个反对意见得到了回答。

反对意见之三，判断根本不会发生。第二章是彼得对此的回应。我不会读这一部分，但它基本上似乎只是表明老师们只是在争论，判断的发生在逻辑上和理论上都是不可能的，而且在实用上也是不可能的。彼得在第二章所做的是，彼得实际上积累了许多旧约故事。如果你回去读彼得第2章，你会看到一个又一个旧约故事，几乎是一种旧约概览。

但它到底是什么，这是一个关于神如何干预和审判以色列历史的故事。你可以明白彼得这样做的要点。他说，不，上帝不太可能审判它。

理论上并非不可能。神过去就这样做过。看看以色列的历史。

神在过去已经审判过。所以，这是完全可以想象的，也可以肯定他将来会做出判断。因此，假教师对判断的合理性提出质疑，这再一次是错误的。

彼得说，只要看看旧约，就知道神在过去经常介入审判。所以，他将来也会如此。第三章第一至十节中的第四个反对意见是，假教师似乎也在说，上帝延迟了这一事实，上帝没有介入审判的事实表明，不会有审判。

换句话说，不管使徒和先知怎么说，基督已经有一段时间没有回来了，这一事实表明不会有审判。不然为什么要拖延呢？彼得的回答再次出现在第三章第一至十节中。他说我将从第八节到第十节开始。

彼得说，但亲爱的弟兄姊妹，不要忽视这一事实：对主来说一日如一千年，一千年如一日。主对他的应许并不迟缓，就像你们有些人认为的缓慢一样，而是对你们有耐心，不愿意任何人灭亡，而是愿意所有人都悔改。但主的日子会像小偷一样来临，用耶稣自己用过的比喻来说，会像小偷一样来临，诸天将在一声巨响中消失，元素将被火溶解，大地将被融化。并且在其上所做的一切都将 被揭露或披露。

所以基本上，彼得的回答是，有趣的是，虽然我不完全确定如何理解一天就像一千年，一千年就像一天，但对上帝来说缓慢并不像对我们来说缓慢。但他随后又补充说，他也给人类一个悔改的机会。因此，无论我们对此有何准确的解释，至少彼得是在说，延迟是有原因的。

它并没有质疑神确实会再来并审判的事实。对我们来说看似延迟的事情可能不一定是延迟。他说，顺便说一句，上帝可能会延迟，以便其他人有机会在即将到来的审判之前悔改。

简而言之，这基本上就是《彼得后书》中的彼得。再说一次，在我看来，彼得的策略就是与这些老师作斗争，他们试图质疑未来会有一个判断，因此读者可以做任何他们想做的事。彼得所做的似乎是他接受了假教师提出的一系列反对意见或可能的反对意见，并对它们作出回应和回应。

所以结论是，如果有的话，读者的生活方式确实很重要。因此，他要求他们，并激励他们过圣洁的生活，因为审判确实即将到来，不要被这些假教师所欺骗，这些假教师质疑这一判断，并暗示他们可以过反律主义类型的生活。。关于《彼得二书》还有什么疑问吗？关于这件事我还想说一件事，那就是《彼得后书》是其中一卷书，就其是否是彼得所写而言，可能比新约中任何其他书卷都受到更多争议。

尽管许多人都同意彼得写了《彼得前书》，但出于多种原因，他们中的一些人不同意他写了《彼得后书》。当你比较《彼得前书》和《彼得后书》时，有时甚至是英文翻译，但特别是如果你们所有人都能够阅读《彼得前书》和《彼得后书》的希腊文本，如果我给你一本希腊文新约，而你的能力相当流利的话读完它，我保证，你和 1 Peter 相处会比和 2 Peter 相处容易得多。因此，有些人认为彼得后书的写作风格、希腊语类型和词汇与彼得前书的写作风格、希腊语类型和词汇有很大不同，以至于彼得不可能写下它。

另一个原因是我们刚才说过，彼得后书在形式上与遗嘱非常相似。我们说过，大约从公元二世纪或一世纪之前的几个世纪到公元一世纪及以后，有一种常见的形式，称为遗嘱文学，遗嘱，这是一个垂死英雄的遗言的记录。这将包括道



德的，有时是预言或末世类型的指示，你可以在彼得后书找到。有趣的是，这些遗嘱大多都是假名的，也就是说，比如说我们一会儿就讲，比如说我们有很多书，名字叫《亚伯拉罕的遗嘱》、《以撒的遗嘱》、《雅各的遗嘱》。，十二位先祖的遗嘱，摩西的遗嘱，以利亚的遗嘱，但问题是它们显然不是那些人写的。

换句话说，亚伯拉罕的遗嘱实际上并不是亚伯拉罕所写的，而是亚伯拉罕生后有人以亚伯拉罕的名义写的。假设读者会明白，他们不会被欺骗或欺骗而认为亚伯拉罕真的在写这篇文章，但他们会知道这只是一种可识别的流派或文学形式，他们会知道亚伯拉罕或者任何没有写这个的人。有些人争论说，因为《彼得后书》是遗嘱的一种形式，就像其他遗嘱一样，它也可能是笔名的。

那就是彼得死后有人以彼得的名字写作，就像有人以亚伯拉罕的名字或摩西的名字或以撒的名字一样，过去的一些著名人物，现在有人以彼得的名字写作来指导今天的读者。再次，假设读者不会被欺骗，认为彼得实际上写了这篇文章，作者并没有试图欺骗他们，但他只是遵循以别人的名义写作的标准文学惯例。所以，出于这个原因，有些人认为彼得后书是化名。

另一个原因是一些学者所说的早期天主教，也就是说，我们可以从第一和第二世纪的文献中确定并梳理出一种感觉，这是基督教内部的一场运动，学者们称之为早期天主教。基本上，它是什么，是一世纪末和二世纪教会的信仰、思想和状态的标签，当时教会开始适应生活并为长期发展做好准备。也就是说，他们意识到基督不会立即回来，所以他们开始安顿下来，并准备在世界上度过他们的一生。

他们变得更加制度化，等等。但通常，人们认为早期天主教，并且通过天主教，我并没有使用这个术语来指代我们所认为的天主教会、罗马天主教会。天主教一词仅指普世教会，更普遍、更广泛的教会。

因此，你常常会发现，我们说我们现在看的书集常常被贴上“普通书信”的标签。它们的另一个名字是天主教书信，因为它们是写给更广泛的教会的，即天

主教的、普世的教会。这就是我所说的早期天主教的意思，即教会现在已经蔓延开来，现在开始定居并建立自己。

人们常常认为早期天主教有三个特征，即一世纪末至公元二世纪的教会，其一是对基督即将再来的信仰的衰落。我不应该说很快回归的衰落，而是信念的衰落。所以，这个假设很早就有，也许是基于耶稣的教导和使徒的教导，就像我们在帖撒罗尼迦前书中读到的那样，教会充满活力地期望基督很快就会回来。

但现在，随着事情变得明显，随着他的拖延，随着基督不会立即回来的情况变得明显，教会，他们对基督很快再来的期望开始逐渐淡出背景。再一次，他们开始安定下来，在这个世界上生活。与此相伴的早期天主教的另一个特征是教会的制度化，也就是说，当教会开始融入世界并长期定居并意识到基督不会立即回来时，就会有一个教会需要变得更加制度化和更加结构化，包括执事、主教和等级制度等。

第三个是信仰的结晶。更需要有一套相当固定的信仰体系，让教会现在坚持并认同。因此，人们认为所有这三点都可以在彼得后书中找到。

因此，推理是，如果所有这三个想法，无论你在哪里看到这些想法，如果它们表明一个教会已经存在了一段时间，进入一世纪末，进入二世纪，并且如果这些都在 2 彼得，那么这一定是后来的文件，彼得本人无法拥有或没有写过。再说一次，我不想讨论这个，但是，第一，我真的会质疑教会是否真的实质性地改变了这一点。事实上，我认为第一个，我怀疑第一个是否一定是这样。

在我看来，纵观旧约和新约，你会发现神的再来的延迟和迫在眉睫是相互平衡的。我们已经看到，保罗似乎认为，在帖撒罗尼迦后书，基督可能不会立即回来。请记住，他警告帖撒罗尼迦人不要以为他们已经在主的日子了。

所以，对我来说，在一些被认为是很久很久以后的文件中，基督的很快再来似乎并不一定已经从人们的视野中消失了。在我看来，这两者更多的是一个程度的问题，而不是它们的存在，因为，我再次认为，你可以在一些早期的新约文献中找到教会的制度化和信仰的结晶。因此，我真的怀疑其中任何三个的存在是否足以表明该文档一定是晚得多的时间。

所以，总而言之，在我看来，虽然《彼得后书》是一本很难证明它确实是彼得写的书，但我认为没有充分的理由质疑它。例如，为什么彼得不能写自己的遗嘱？彼得二书看起来与彼得一书如此不同可能还有其他原因，但确实没有足够的证据可以100%确定彼得写了这本书，但确实没有很好的证据来否认他也写了这本书。早期教会的见证是彼得确实写了这本书。

因此，我将假设耶稣使徒彼得，也就是写了彼得一书的人，也写了这本书。是的，你说得对，那是另一个问题。甚至比我们还少。

基本上，我们只有彼得 1 和彼得 2。我们确实没有足够的证据再次证明，彼得不可能写出这个。请记住，我们说过，保罗的书信即使是统计数据也很困难。

尽管我们有很多保罗的书信，但仍然不足以明确地得出结论：这就是保罗总是这样写的，或者保罗不可能这样写。因此，对于彼得可能更不确定，因为我们基本上只有彼得一和二，至于彼得会如何写或可能会写。好吧，作为进入下一本书的过渡，现在我们要跳到最后一本书的下一本，新约的倒数第二本书，那就是犹大书。

但有趣的是，作为一种过渡，当你比较《彼得二书》和《裘德》时，你很快就会发现许多相似之处。相似之处往往与马太福音、马可福音和路加福音的一致程度相同。想法有相似之处。

彼得后书和犹大书的某些部分甚至在词汇和措辞上都有相似之处。相似之处足够多，以至于我们需要提出一个问题：彼得后书和犹大书之间可能是什么关系？令人怀疑的是，它们只是巧合。最有可能存在某种关系。

2 彼得和裘德要么借用了他们都可以使用的类似传统或类似故事，要么借用了其中一份文件并且了解另一份文件。再说一次，我不想谈太多细节，但我想，现在人们普遍同意的一点是，《犹大书》可能是先写成的，然后彼得后书就使用了《犹大书》的大部分内容。事实上，《犹大书》的大部分内容都在《彼得后书》中，但《彼得后书》中有很多内容不在《犹大书》中。

最有可能的是，《彼得后书》或《彼得后书》的作者，能够接触到《裘德》并利用《裘德》，或者至少，能够接触到《裘德》所拥有的完全相同的故事集，然后使用这些故事，然后添加他自己的故事材料也是如此。我建议可能是首先写了《犹大书》，然后彼得使用了《犹大书》，但使用了其他材料。同样，也有可能反过来，犹大可以借用彼得后书，这可以解释相似之处。

困难在于，在阅读时，你可能会更难以解释为什么要写《犹大书》，如果它与彼得后书如此相似，但却遗漏了很多彼得。为什么裘德只拿起彼得的一部分而不跟随他的其余部分？反过来说，彼得使用了《裘德》的全部内容，但随后想扩展并添加一些他自己的材料，这确实更有意义。但同样，你可以看到新约中各书卷出现的顺序并不一定代表它们的写作顺序。

但同样，普遍的观点似乎是《犹大书》是先写的，然后是《彼得后书》，但当然，也可能是相反的情况。现在，下一个明显的问题是，为什么是犹大书？首先，只是想提出一个问题，它不一定在你的笔记中，但只是想一下，为什么像《犹大书》这样的书会被收录在新约圣经中？特别是因为正如我们所说，很多内容已经在彼得后书里了。你几乎可以在《彼得后书》中找到《犹大书》中的所有内容。

为什么像《裘德》这样的书，正如我们稍后会看到的，《裘德》是你读过的最奇怪的书之一，至少是我读过的新约圣经。我曾经认为《启示录》很奇怪，在某些方面仍然如此，但《裘德》里面有一些非常奇怪的材料。事实上，听着，我们会更多地讨论这个，但这就是裘德的写作方式。

他说，现在，我想提醒你，尽管你已经完全了解，主曾经从埃及地拯救了一个民族，后来毁灭了那些不信的人。而那些没有守住自己的位置，而是离开了自己应有的居所的天使，他们将他们留在永恒和最深的黑暗中，以等待大日的审判。同样，所多玛、蛾摩拉和周围的城市，也同样沉溺于淫乱和追求不自然的情欲，可以作为榜样。

但同样地，这些梦想家也玷污了肉体，拒绝了权威，诽谤了荣耀者。但当天使长米迦勒与魔鬼争辩，为摩西的尸体争辩时，却不敢控告摩西。那到底是怎么回事？《裘德》的整个部分有几个像这样的相当奇怪的故事。

因此，由于它的简短，由于大部分内容已经在《彼得后书》中，你认为为什么这样的书可能被接受为新约正典呢？问题的一部分是，裘德是谁？我听到了，有人说过。艾莉森会的。耶稣的兄弟。

犹大是耶稣的兄弟之一。这可能是犹大进入新约正典的原因之一，因为他很像耶稣的兄弟雅各。犹大是耶稣的亲戚，是耶稣的兄弟之一，那么他的书很可能被考虑纳入新约圣经。

非常好。现在，《犹大书》的目的，《犹大书》自然是这样的，因为它与彼得二书有很多相同的材料，然而，你明白其中的关系，自然，犹大书似乎也在与反律法主义类型的教学作斗争，就像彼得二书一样，这又是在教导人们可以追求各种不道德行为，并沉迷于任何一种自己想要的欲望和快乐，而无需承担任何责任或不受任何权威的约束。这似乎就是犹大背后的假教师的心。

然而，这里又存在一个问题：《犹大书》到底是在哪里写的，《犹大书》是写给谁的，具体的读者是谁，他们在哪里，以及这个教导的本质是什么。有些人建议采用诺斯替教式的教学。我不知道。

它可能更像是犹太人的类型，尽管很难理解为什么他们会提倡你读到的那种生活方式，显然。在我刚刚读到的那节经文中，他说，然而，同样地，这些梦想家，这是裘德给老师们的标签，这些梦想家也玷污肉体，拒绝权威，诽谤荣耀的人。所以，我不完全确定老师们是谁，或者他们会在哪里，但从阅读《犹大书》中我们可以看出，再次像彼得后书里的老师们一样，他们在质疑，他们在质疑是否有必要。负责任地生活，而不是宣扬一种生活在没有权威之下的反律法主义，沉迷于一个人想要的所有欲望和快乐，而不必担心因此而受到判断或类似的事情。

这似乎就是犹大所讲的，与彼得后书非常非常相似。尽管在《裘德》中并没有明确表明他们否认即将到来的审判或类似的事情。在《犹大书》第二章中，犹

大可能也谈到了，当你开始阅读早期基督教中甚至新约之外的大量文献时，早期教会面临的问题之一是流动的传教士和一群会友善的人。他们从一个城镇到另一个城镇，推广不同的教义，并实际教导人们可能在《裘德》中找到的东西。

因此，有人怀疑裘德，无论他向谁讲话，他的读者可能会受到这些巡回传教士的影响，这些传教士从一个地方移动到另一个地方，四处旅行，传授这种反律法思想，我的意思是，人们对此不负责任。我们不必担心评判，可以随心所欲地生活，追求自己选择的一切快乐。因此，就像彼得后书一样，裘德将对此做出回应，以说服他的读者不要屈服于这一点。因此，例如，在第3节中，犹太的目的似乎在第3节“亲爱的”中得到了总结，同时急切地准备写信给你关于我们共享的救恩，这表明犹太显然要坐下来写一封信，但现在收到了这个令人不安的信息，现在他要换课程并写点别的东西。

因此，它说，亲爱的，当我急切地准备写信给你们谈论我们所分享的救恩时，我发现有必要写信呼吁你们为曾经完全托付给圣徒的信仰而奋斗。这似乎总结了裘德的目的。他希望他为信仰而奋斗，但他会明确表示，正如我们将在信中看到的那样，他所说的信仰不仅是对某种信仰的同意，而且与他们的道德观和生活方式。

因此，裘德随后写信来解决错误教导的问题。也许这些教导这种反律法主义的巡回教师警告他们不要屈服于此，而是要在神学上、道德上和伦理上为信仰而奋斗，为已经交付给他们的信仰而奋斗。现在，裘德这样做的方式，我想，这就是你理解这封信的方式。

基本上，犹太将这样做的方式，他将让他们抵制这种反律法主义影响并为信仰而奋斗的方式，就是他将像彼得后书第二章中那样，讲述许多故事。这些故事有两个共同点。第一，它们来自旧约。

所以，几乎整本犹太书就是旧约故事的列表。第二，它们都与神审判邪恶和邪恶行为，尤其是不道德行为有关。例如，请注意我们看的第一个，从第5节开始。第5节，而犹太书只有一章，所以没有第一章、第二章，都是经文。

因此，第 5 节开始说：虽然你们已经完全了解情况，但我还是想提醒你们，耶和華曾經從埃及拯救了一群人，后来又毀滅了那些不信的人。因此，雖然他把他的人民從埃及拯救出來，但由於他們的叛逆和不服從，當他們在沙漠中徘徊時，他消滅了他們，他基本上殺死了他們，並興起了新一代，他們現在將進入應許之地。所以，猶大說，同樣地，即使上帝因為叛亂而沒有饒恕他自己的子民，他從埃及拯救了他們，那麼他繼續說，還有那些不堅守自己立場的天使，却離開了他們應有的居所，他將自己置於永恆的鎖鏈和審判之中。

但所多瑪、蛾摩拉和周圍的城市，也同樣沉迷於淫亂，追求不自然的情欲，也成為了榜樣，遭受了永火的懲罰。這確實概括了雅各所舉例子的核心，他给出了舊約中那些背叛的人的例子，特別是在不道德方面，然後上帝審判了他們。那麼，這意味著讀者最好注意不要屈服於這些反律法主義的假教師。

因為如果神過去曾審判過，他肯定可以而且肯定会再次這樣做，因為人們在舊約中受到審判的行為與人們的行為相同。這就是他的全部論點。然而，您會在筆記中注意到，我給了您一些有趣的例子，其中幾個例子有點有趣。

那麼第 6 節中那些不堅守自己權柄地位的天使又如何呢？我們已經在彼得前書里看過這個例子。我建議，記住我們花了一些時間討論的彼得前書第 3 章。基督去監獄里的靈魂那里的想法，他們在諾亞時代叛逆了，現在我們在監獄里等待審判。這可能來自猶太文學中的這一傳統，它解釋了創世記第 6 章，上帝的兒子們降臨並與人類的女兒們發生了關係，他們將上帝的兒子們解釋為天使，根據猶太文學，他們現在是天使。他們被關在監獄里，戴着鎖鏈，等待着審判的日子。

現在，我認為彼得二號正在重復同樣的故事。彼得後書第 6 節以與我們在彼得前書第 3 章中發現的稍有不同的措辭重復了同一故事。因此，彼得後書第 6 節隨後提到了猶太文學中解釋的創世記第 6 章，猶太文學將其解讀為犯罪的天使，他們拋棄了他們。他們的立場並超越了上帝的界限，因此被鎖在審判中，被鎖鏈鎖著，等待最後的審判日。彼得再次提到了這一點。

显然，这是他想要证明的一个很好的例子，他们的不道德行为或阻碍权威的行为实际上会产生可怕的后果，那就是审判。但是我们刚刚读到的第9节中的这一节又如何呢？但当天使长米迦勒与魔鬼争辩、争论摩西的尸体时，却不敢对摩西提出定罪或诽谤。但他说主责备你。

现在，我的问题是，这到底指的是什么？首先，你在旧约中从哪里读到摩西之死？有人记得那是哪里吗？还是只是大概？是的，《申命记》，在《申命记》的结尾。事实上，你实际上并没有读到很多关于实际死亡的内容，也没有读到任何关于摩西的埋葬或类似的内容。但我会挑战你阅读申命记，阅读整本旧约，并在其中的任何地方找到这个故事。

它不在那里。没有任何地方提到，特别是在申命记中，没有任何地方提到大天使米迦勒。你在旧约中读到过关于他的事。

你可以在《启示录》和其他一些犹太文学中读到关于他的事迹。但你在《旧约申命记》中找不到任何关于大天使米迦勒在摩西死后与撒旦争论摩西尸体的故事。你会发现那无处可去。

那么，问题是，裘德到底在做什么？这是他编出来的吗？或者我们遗漏了旧约的一部分？或者他从哪里得到这个？事实上，有一部犹太著作不在旧约或新约中。我们已经提到过遗嘱和遗嘱文献，例如《亚伯拉罕遗嘱》和《以撒遗嘱》。我们说彼得后书和提摩太后书就像遗嘱。

我们确实有一部叫做《摩西全书》的著作。根据当时写的一些其他文献，《摩西遗嘱》曾经有一个结局，但现在显然已经丢失了，这个结局确实有大天使米迦勒与撒旦争论摩西尸体的故事。它有那个确切的故事。

因此，裘德很可能不仅依赖于《旧约》，还依赖于一些故事，以及其他犹太文学解释《旧约》的一些方式。再次翻到《申命记》。你永远找不到那个或整本旧约。



你在任何地方都找不到大天使米迦勒与撒旦争论摩西尸体的故事。但显然，在一部名为《摩西遗嘱》的著作中，你实际上可以阅读它的英文译本。但你找不到这个故事，因为它显然已经丢失了。

但当时写的其他文献确实告诉我们，《摩西遗嘱》显然曾经有过这样的结局，其中有一个关于魔鬼和大天使米迦勒争论和争论如何处理摩西尸体的故事。除非出现其他证据，否则裘德很可能就是从那里得到的。但同样，更重要的是，正如我所说，理解所有这些故事的目的和功能很简单.....即使其中一些对我们来说有点奇怪并且难以理解，所有这些故事的总体功能《犹大书》中的故事是要表明，正如神过去审判罪恶和邪恶的方式一样，他也会再次这样做。

因此，读者需要尽一切努力不屈服于这种反律法主义的教导。但相反，正如犹大书第 24 节的结尾，犹大书最后的呼召现在是向那能阻止你跌倒的主发出的。也就是说，背离了他们要争取的信仰，其中包括他们的服从、他们的道德和他们的圣洁。

现在归于他，他能阻止你跌倒，并使你毫无瑕疵地喜乐地站在他荣耀的面前。这就是他对读者的目标。他们不屈服于这些反律法主义的教师，但他们将旧约圣经中神审判罪恶和邪恶的例子牢记在心，相反，他们追求圣洁。

因此，有一天，他们不再站在神面前接受审判，而是毫无瑕疵地站在他的面前和他的荣耀中。好的。关于裘德还有什么问题吗？我有一本很短的书。

有人听过关于犹大的讲道吗？我想我从来没有过。当你阅读这本书时，你就会明白为什么。有些事情我不知道该怎么办。

但总的来说，我认为它传达的信息非常明确。是啊，问题？那么为什么要有两个呢？为什么要有彼得和裘德？是的，好吧，我再次认为，将裘德包括在内的主要原因主要是因为裘德是耶稣的兄弟。但我再次认为，它在更广泛的教规中所做的一件事是强化这样的信息：教会不会容忍反律主义、拒绝权威和不服从，但他们认真对待这一点。

神的子民被呼召去追求圣洁，过圣洁的生活，这样当犹大书结束时，我们就能毫无瑕疵地站在神的面前，而不是面对他的愤怒和审判。所以，我认为，它或多或少地强化了彼得以稍微不同的方式所做的事情。但主要的是，我认为很大程度上是因为犹大是耶稣的兄弟，这确保了它能够进入新约。

好的。好的。嘿，周末愉快。

周一见。顺便说一句，下周四，现在，我肯定会给你发一封电子邮件。但下周四，我计划有一个额外的信用审查会议。

这是戴夫·马修森 (Dave Mathewson) 博士的《新约历史与文学》第 32 讲《彼得与裘德二》。